

今年就业形势稳中有升但依然严峻 就业难招工难并存

□ 本报记者 孙亚飞 王兆锋
实习生 范佳琪 赵爽爽

今年26岁的郭文潇，老家在在平农村，在河北廊坊打工6年，精通数控技术。今年春节后，决定回老家发展的他参加了多次招聘会，却没有找到很满意的工作。郭文潇说：“像我这样的青年人，在外面打工多年，但是留不下，回家找工作，如工资待遇达不到自己期望的4000元，不甘心。”

就业是最大的民生，是经济发展的晴雨表。如何看待聊城的就业形势？近日，记者来到聊城市人力资源和社会保障局进行了调查。

第三产业劳动力需求增长

据聊城市人力资源和社会保障局就业安置科工作人员许超介绍：2016年，聊城市场的用人单位总需求为72162人，市场总供给为62527人，求人倍率（求人倍率=需求人数÷求职人数）1.15，劳动力总需求大于总供给，市场提供的就业岗位大于需求就业的劳动者人数，成为该市人力资源市场供需的基本特点。

从劳动力需求结构来看，聊城市第三产业吸纳就业能力逐步提高。

从行业需求状况来看，制造业、建筑业、批发和零售业、住宿和餐饮业、居民服务和其他服务业的需求占比合计79.27%，成为聊城市人力资源需求最大的前五大行业。同时，市场用工需求出现“一升一降”现象，即制造业、建筑业、房地产业等传统用工较为集中的行业用工需求比例同比有所减少，第三产业的居民服务、租赁和商务服务业、金融和计算机软件服务等行业的用工需求比例有所增加，同比分别上升了3.41、1.16、0.09和0.39个百分点。

此外，从用人单位需求来看，聊城市全年进入人力资源市场招聘的用人单位中，民营企业、有限责任公司、个体经营和股份有限公司的用工需求占比总和超过70%，是市人力资源市场最大的四类用工主体。而从不同类型行业的职业供求情况来看，该市企业用工需求主要集中在生产制造和服务型行业。其中，生产运输设备操作工、商业和服务业人员用工缺口较大，分别缺8539人和2413人。在职业需求方面，聊城市去年在用人单位的需求主要集中在生产运输设备操作工、商业和服务业人员、专业技术人员等三类人员，合计占总需求的67.33%。市场求职方面，这三类人员也是市场求职的主要组成部分，合计占总求职者的85.35%。

□王长新 刘庆华

日前，笔者从全市疾病预防控制暨卫生应急工作会议上获悉，去年，聊城市疾病预防控制中心和卫生应急工作取得了显著成绩：聊城市的数字化门诊、“全省群众满意的接种单位”创建数量全省最多，免疫规划工作再上新台阶；精神卫生工作走在省前列，聊城被省卫计委确定为精神卫生综合管理三个试点市之一，并作为全省卫生计生系统唯一单位，在省加强严重精神障碍患者救治救助和管理工作推进会上作典型发言；全省疾控系统首家院士工作站落户市疾控中心，全市尿碘实验室建设提前两年实现了县级全覆盖，市疾控中心有4个科研项目入围省医药卫生科技发展计划，检验和科研能力显著提升；市疾控中心承担的国家公共场所监测项目质量位居全国第二名；放射人员个人剂量监测能力考核，连续两年居全国前15位；严重精神障碍患者检出率、管理率分别列全省第3和第5位。突发事件处置高效有力，受到省卫计委表扬，在全省卫生应急工作会议上，聊城市卫计委作为全省三个典型之一发言。

聊城市卫计委委在推进疾病预防控制和卫生应急等各项工作中，勇于担当，积极作为，主动适应新形势、新任务、新要求，在疾病预防控制工作内容和方式、管理模式、管理方式、发展理念上，都进行了积极的探索，使疾病预防控制和卫生应急工作向精细化、高效化迈进，驶入快速发展的快车道。

发展理念上 从惯性思维向适应新常态转变

思维引领行动。该委在做好疾病预防控制和卫生应急工作中，以新思维对待新问题，以新观念催生新管理，以新理念推动新发展。

疾病预防控制和卫生应急工作是重要的民生工程，也是一项系统工程，涉及方方面面，

度假区卫计：送医扶贫济困 传递政府温暖

□范羽佳 高田 译华 两铸

近期，江北水城旅游度假区举行了健康扶贫义诊活动，市城区多家医院的医疗专家组成了义诊服务队，来到度假区朱老庄镇举办了多次义诊活动。义诊活动有效提高了群众健康意识，从源头上遏制了群众“因病致贫、因病返贫”情况，切实将医疗精准扶贫的落脚点转换到群众家门口，得到了广大群众的一致好评。

4月25日，由聊城市第三人民医院、聊城市脑科医院、聊城市国际和平医院和光明眼科医院等多家医疗机构的医疗专家组成的义诊服务队来到了度假区朱老庄镇观堂村，为观堂村的村民免费测量血压、听诊心肺，对常见病、慢性病进行初步筛

就业结构性矛盾突出

“别看用工缺口较大，找不到合适工作的依然不少，这就是就业结构性矛盾造成的。”许超说，根据他们的调查，聊城市农村人员、新成长失业青年和就业转失业人员，占据求职队伍前三名，合计占求职人员总量的88.94%。如果从求职者文化程度来分析，高中及以下学历占39.63%，大学、大专学历占57.85%，硕士以上占2.52%，呈“中间大、两头小”的橄榄形结构。如果从求职者技术等级来分析，49.59%的求职者具有某种技术等级资格，主要集中在职业资格五级、职业资格四级和初级专业技术职务。“企业对大专以上学历人员需求较为迫切，技能人才缺口仍然较大。”

企业招工难和劳动者就业难就业结构性矛盾并存，劳动者技能素质与企业用工需求不衔接、不匹配。受产业转型升级、用工成本上升等因素影响，企业对劳动者学历、素质、技能的要求明显提高，操作工、普工等一般性岗位数量有所减少，经营管理、高级技工等技术型、高技能人才需求紧俏。企业更加青睐年轻劳动力，需求人员集中在16-34岁，占总需求的66.06%。企业对大专以上学历人员需求较高，占总需求的27.78%，技师、高级技师等高技能人才的求人倍率保持在2左右。

“就业难的重点主要集中在大龄失业人

员、高校毕业生和农村贫困人员等几类重点群体，如我市昌润金热电有限公司按环保形势要求进行关停，涉及270余名职工需要安置再就业，其中，120余人属于‘4050’人员，这部分人员大多年龄偏大，求职技能单一，实现再就业非常困难。同时，部分招聘企业由于岗位要求环境差、工作待遇不高、技能要求过高等因素，加剧了招工难现象。”许超说，“为此，我市积极召开高规格的全市创新创业暨科技奖励大会，出台高含金量的19条新政，设立了1亿元市级创业创新扶持资金，开展创业大赛、创业之星推荐选树等创业服务活动，创业政策逐步完善，创业环境全面优化，创业服务质量日益提升，创业带动就业、催生经济新动力效益愈加彰显。2016年，全市新登记市场主体5.59万户，带动近15万人就业；新增发放创业担保贷款5.25亿元，扶持带动就业1.63万人。”

今年就业形势稳中有升

“从企业用工和节后返岗来看，多数企业的返岗率较高，企业用工数量有持续增加趋势。而从农民工返乡就业情况看，就近就地就业趋势更加明显。”许超说，“2017年聊城的就业形势预计将持续保持平稳，稳中有升。”

记者了解到，2017年聊城市就业形势有望好于往年的依据有三。一是经济持续增长，为促进就业奠定了基础。二是改革红利持续释放，

形成了新的就业增长点。三是各项就业政策的落实，为稳定和扩大就业提供了有效保障。

“但是，当前聊城市的经济发展新旧动能转换困难，部分企业生产经营困难，投资后劲不足等经济下行压力依然较大，2017年就业形势依然相当严峻。”许超告诉记者，他们预计2017年聊城市人力资源市场供求缺口达2.3万人，总量矛盾依然是劳动力就业的主要矛盾，同时，它与结构性矛盾相互交织叠加，增加了就业的压力，凸显了招工难和就业难并存局面。而且，在经济结构调整升级方面，该市淘汰落后产能以及处置“僵尸企业”，将会不可避免地带来一定规模的岗位流失，增加了城镇失业率上升的潜在空间。因为产业转型升级必将要求劳动力技能素质相应提高，因此加大了劳动力资源优化配置的难度。

加之当前聊城市的创业氛围不够浓厚，创业意识和热情不高，创业环境仍有待改善。比如，部分中小微企业为应对生产经营中的困难，采取了降低薪酬、缩减工时等措施，降低了劳动者的就业质量和获得感。

“基于以上问题，我们将着重抓好全面实施更加积极的就业政策、千方百计做好重点群体就业工作、大力促进创业带动就业、全面提升劳动者技能素质、全面加强公共就业服务体系建设和强化失业保险防失业促就业作用等六个方面，进一步解决好就业问题，实现更加充分的就业。”许超说。



□冯长禄 杨秀萍

报道

5月8日，茌平县博平镇刘坦村村民在兆元服装厂加工服装。该镇将发展绿色环保的小型村办企业作为精准扶贫工作的重要措施，从信贷、场地及水电等方面予以扶持。目前，全镇服装、童车、纺织、文具等村办企业达210多家，有1万多名贫困群众和留守妇女不用出村就实现了脱贫、增收。

在“四个转变”中缔造疾控传奇

聊城市疾病预防控制和卫生应急工作驶入发展快车道

仅仅依靠疾病预防控制和卫生应急部门单打独斗是行不通的，关键还要树立和运用全市“一盘棋”的工作思路，牢固树立“大健康、大卫生、大疾控”的工作理念，加强多部门协作，动员全社会参与，将疾病预防控制和卫生应急工作从疾病预防控制和卫生应急一家“独角戏”变成了“大合唱”。健全了多部门联防联控工作机制，加强了应急处置协作联动，强化了区域间协同配合，建立健全了“政府主导、部门配合、社会参与、防治结合、联防联控、群防群控”的新工作机制，形成了做好疾控工作的强大合力。

管理方式上 从粗放式管理向精细化、信息化管理转变

以“信息化”促进“精细化”，成为推进疾病预防控制和卫生应急精细化管理的重要途径。

首创免疫规划精细化管理。该市在基本公共卫生服务精细化管理方面，进行了许多有益的探索创新。在全省首创免疫规划与基本公共卫生服务项目结合的管理框架，实行基本公共卫生服务预防接种经费单列方法，打造了聊城免疫规划精细化管理新模式，提升免疫接种工作的积极性和实效性，实现了预防接种门诊规范化建设强力推进，成为全省亮点。全市的数字门诊，“全省群众满意的接种单位”创建数量全省最多。

创新传染病管理理念。相继推行了传染病及突发公共卫生事件处置等项目精细化管理，进一步健全了职责明确、流程规范、快捷高效的工作机制，各项传染病防控措施得到有效落实。不但实现了全市无重大传染病暴发流行的目标，而且消除疟疾工作顺利通过了省级达标验收。

加强信息化管理。充分利用医院产科新生儿信息和儿童免疫规划信息管理平台，进一步加强信息采集、录入、监测和应用工作。将所有新生儿详细信息、产科接种点接种信息、接种门诊接种信息全部录入系统，所有2008年后出生孩子的接种信息全部录入系统，实现了全市儿童免疫规划信息化管理无缝隙覆盖。同时，借鉴外地经验，对二级以上综合医疗机构慢病信息报告系统进行改造升级，推进医疗机构和疾控机构的信息共享和业务协同，实现互联互通，切实提升了慢病管理能力和水平。

工作内容上 从以传染病防控为主向多种疾病综合防治与健康管理方向转变

近几年，该市始终坚持以“预防为主”的工作方针，牢固树立“健康第一”的观念，认真贯彻落实《传染病防治法》等相关法律法规，以发病率高、上升快、影响总体疫情形势的急性传染病防控为着力点，落实关键措施，有效提高了防控效果。

加强流感监测。该委针对近年来流感暴发流行频率增加，新型冠状病毒不断出现等实际，规范开展了流感样病例监测，加强了市人民医院、东阿人民医院等哨点医院与市疾控中心配合；加强了流感样病例标本采集，切实提高了监测质量。同时，高度重视对不明原因肺炎、人禽流感等疫情的监测，及时发现并处置了突发公共卫生事件苗头。

加强艾滋病检测网络建设。积极落实扩大检测策略，不断加强基层医疗卫生机构艾滋病检测实验室建设；进一步健全了艾滋病检测网络，力争年内所有二级以上医疗机构全部建成艾滋病筛查实验室，所有一级医疗机构全部建成艾滋病检测点，不断扩大检测覆盖面和服务范围。

加强重点人群结核病防控。加强肺结核可疑患者检查和密切接触者筛查，做好结核病患者登记报告和转诊工作。高度重视学校结核病防控工作。同时，加强了疫情监测、研判和处置，统筹做好霍乱等其他重点传染病防控工作。

工作模式上 从被动应对向全程主动服务转变

为做好疾控与卫生应急工作，该市进一步提高认识，转变观念，主动树立责任、创新和争先创优“三种意识”，不断探索优质、规范、真诚的疾病预防控制和卫生应急服务机制，有效推动了全市卫生计生事业发展。树立责任意识。该市把疾病预防控制工作

特战救援志愿者协会成立

□记者 高田 报道

本报聊城讯 5月5日，聊城市特战救援志愿者协会成立，身穿红色作战服的30多名志愿者在特战救援旗下庄严宣誓，这些志愿者来自社会各界各岗位，但是他们都热衷于这份公益事业。

据了解，聊城市特战救援志愿者协会是由聊城市及周边地区的民间志愿者、户外驴友、专业医护人员等人士自愿结成的非营利性组织的民间紧急救援团体，为本地区及周边地区的群众户外运动提供公益性培训、指导和救援服务，参与本地区及国内的自然灾害救援。

聊城市特战救援志愿者协会成立大会还选举了协会会长秦一杰及多名理事会成员。提到秦一杰，很多聊城人并不陌生，这个退伍的特种兵小伙曾在央视《挑战不可能》节目表演了直升机高空百米8秒索降，打破了吉尼斯世界纪录。2011年退伍后，他成立了中国特战救援队，在泰安建立了培训基地。秦一杰和他的队友多次参与了国内的地震救援，如雅安大地震和云南鲁甸大地震，为地震灾区的灾民送去了救援物资。

目前，聊城有多家公益性质的救援组织，他们分工不同、各有侧重，像活跃在救援、打捞、公益培训等方面的蓝天救援队、蓝豹救援队，为守护一方平安做出了贡献。公益组织的成立，吸引了更多不同行业的志愿者加入，有的则从早先的公益组织中走出来，成立了有自己特色的公益救援组织，成为构成聊城民间公益救援的不同色彩。

茌平县贾寨镇中学师生争当“悦读者”“美字人”

□曹应良 侯继坤 报道

本报在平讯 “俺爸妈都没认出来是我写的字”。“俺爸说，他活了半辈子，都比不上我读的书多”。5月6日，两位分别在“美字人”和“悦读者”比赛中获奖的女生兴奋地交谈着。

去年暑假开学，在茌平县贾寨镇中学提出要以读书和练字为特色的教学，制定了贾寨镇中学的“悦读·美字实施方案”和“悦读·美字实施细则”，并购置了图书和书写工具。在学校的推动下，全校师生的读书和书写热情持续高涨，人人争当“悦读者”和“美字人”，读书、练字蔚然成风。师生在阅读和书写中感受美、欣赏美、创造美。经过半年多的努力，该校的“悦读·美字”活动屡结硕果。日前，该校在全县“百年追梦全面小康”读书活动中，获全县第三名，并获县委宣传部和县教育局颁发的“优秀组织奖”；在全县书法比赛中，该校多名学生获一等奖。

“悦读·美字”活动，掀起了贾寨镇中学师生的精气神，贾寨镇中学校长郝兴军说：“读书和书写是每个人受益终生的大事，我们要坚持不懈地抓下去。”

声明

山东唯真国色农林科技有限公司丢失林权证两本(证号A3700519006、A3700519005)，现声明原证作废。

刘军，驾驶证丢失，档案号：371521002339，身份证号码：37252219701013415，准驾车型：G,S,R；小麦联合收割机行驶证丢失，车型：谷王TB-60，车牌号：鲁15-53296，声明作废。

聊城市中衡房地产评估有限公司公章因损坏，声明作废。

公告

东阿县盛坤商贸有限公司(统一社会信用代码，91371524MA3CDTX89H)经股东会决议予以注销，请有债权债务的单位或个人自公告之日起45日内前来办理相关事宜，特此公告。

东阿县新城卤味香酒馆营业执照副本现已丢失，注册号：371524600056823，声明作废。

挂失

山东中冶石油机械有限公司开具的山东增值税专用发票(发票号：04185628、04185629)丢失，声明作废。

聊城鑫宇钢管有限公司开具的山东增值税专用发票(发票号码：04069449、04069443)丢失，声明作废。

山东玖硕金属制品有限公司开具的山东增值税专用发票(发票号码：04182748、04182749)丢失，声明作废。

本人车清山(身份证号：371522199608281316)丢失由聊城南郊名都置业有限公司开具的3栋-2-2402的收据PM0001984金额：捌万柒千陆佰陆拾柒(87867)，PM0004799金额：壹万玖千陆佰叁拾捌(19638)，PM0005931金额：壹万玖千陆佰叁拾捌(19638)，PM0007998金额：壹万玖千陆佰叁拾捌(19638)，特此声明作废。